
Кобрынская цэнтральная раённая бібліятэка 

Аддзел бібліятэчнага маркетынгу 

Хроніка 

культурнага жыцця бібліятэк г. Кобрына і раёна за верасень 2023 г. 

 

Мерапрыемствы ў рамках раённага рэкламнага тыдня «Пошук 

уласнага іміджу» 

 

У бібліятэках ДУК прйшоў раённы рэкламны тыдзень «Пошук 

уласнага іміджу», у рамках якога шэраг бібліятэк правялі Дні самакіравання: 

«Я - сёння бібліятэкар», «Библиотекарь – значит креативный», «Чытач за 

бібліятэчнай кафедрай», «Дублёр-шоу». 

 

7 верасня 

У бібліятэцы прайшла літаратурна-гістарычная гадзіна «Беларускія 

асветнікі – першадрукары». Вядучыя паведамілі прысутным, што Дзень 

беларускага пісьменства прысвечаны вялікім беларускім асветнікам, 

расказалі пра традыцыі святкавання гэтага дня. Удзельнікам прапанавана 

відэапрэзентацыя «Знакавыя постаці Беларусі». Прыемным дадаткам стала 

музычнае суправаджэнне ад вакальнай групы «Фантазия».  

ЦРБ, 26 чал. 

14 верасня 

«Как появилась книга?» - пад гэтай назвай у інфармацыйна-сэрвісным 

цэнтры для навучэнцаў сярэдняй школы № 1 г. Кобрына адбыўся бібліятэчны 

ўрок, прысвечаны Дню бібліятэк Беларусі. Мерапрыемства стала 

пазнавальным экскурсам у гісторыю ўзнікнення пісьменства і стварэння 

кнігі. Прысутныя прагледзелі відэапрэзентацыю «От глиняной таблички до 

печатной странички» і паўдзельнічалі ў віктарыне «Книжная кладовая». 

ЦРБ, 31 чал. 

 

15 верасня 

Калектыў ГУК «Кобрынская раённая цэнтралізаваная бібліятэчная 

сістэма» сабраўся ў бібліятэцы на майстар-клас «Растим читателя вместе». 

Пра арганізацыю мерапрыемстваў для дзяцей і прыцягненне іх да чытання ў 

вакацыйны перыяд расказалі бібліятэкар Гарадзецкай публічнай бібліятэкі і 

загадчыца філіяла «Дзівінская публічная бібліятэка». Дырэктар, старшыня 

прафсаюза бібліятэчных работнікаў, метадыст аддзела маркетынгу і член 

Саюзу пісьменнікаў Беларусі павіншавалі прысутных з Днём бібліятэк. 

Прыемным падарункам для сабраных стала канцэртная праграма, 

падрыхтаваная вакальным гуртом «Фантазія».  

ЦРБ, 25 чал. 

17 верасня 

У рамках правядзення пасяджэння клуба «Золотые россыпи» прайшоў 

вечар добрых зносін «Праздник верных читателей». Удзельнікі прагледзелі 

відэапрэзентацыю «От глиняной таблички до компьютерной странички», 



адказалі на пытанні віктарыны «О книгах и библиотеках». Сюрпрызам для 

бібліятэкараў стала віншаванне з прафесійным святам удзельнікамі клуба і 

сцэнка «Вредный читатель».  

Філіял «Дзівінская ПБ», 18 чал. 

17 верасня 

Падчас правядзення свята чытацкіх прыхільнасцяў «И к книге любовь, 

и общения мгновенья» гучалі віншаванні з Днём бібліятэк. Самыя лепшыя і 

актыўныя чытачы ўзнагароджаны граматамі ў намінацыях «Юный читатель», 

«Тяга к чтению», «Друг книги и библиотеки», «Читающая мама», «Лидер 

чтения». Удзельнікі клуба «Колосок» чыталі вершы пра кнігу і бібліятэку. 

Скончылася свята ў кніжнай карчме «Смачная бібліятэка», дзе ўсе змаглі 

прадэгуставаць беларускія стравы: дранікі, аладкі, піражкі. 

Тэвельская ПБ, 25 чал. 

 

Мерапрыемствы ў рамках Тыдня народнага адзінства 

 

1 верасня на працягу дня 

У рамках патрыятычнага праекта «Беларусі роднай славутыя крокі» ў 

бібліятэцы сабраліся навучэнцы 9, 10 і 11 класаў СШ № 8, № 1 г. Кобрына на 

першы ўрок, прысвечаны Дню ведаў «Беларусь і Я - дыялог міру і 

стварэння». 

Супрацоўнікі бібліятэкі расказалі аб узнікненні дзяржаўнага свята Дня 

народнага адзінства, прысвечанага аб'яднанню заходніх і ўсходніх беларускіх 

земляў у 1939 годзе, аб мужнасці народа ў гады Вялікай Айчыннай вайны. 

Навучэнцы актыўна адказвалі на пытанні віктарыны «Знакамітыя людзі 

беларускай зямлі», «Дасягненні Беларусі», слухалі патрыятычныя песні 

«Дзень добры, родныя мясціны» і «Радзіма» ў выкананні супрацоўнікаў 

бібліятэкі Наталлі Раманюк і Алены Міхейкінай-Беляковай. 

ЦРБ, 127 чал. 

13-14 верасня 

Гасцямі інфармацыйнай гадзіны «Беларусь - тэрыторыя адзінства» 

сталі падапечныя Кобрынскага псіханеўралагічнага дома-інтэрната і 

навучэнцы Кобрынскага дзяржаўнага каледжа сферы абслугоўвання, якія 

праслухалі інфармацыю аб узнікненні свята, гісторыі беларускай 

дзяржаўнасці, аб асноўных сімвалах Беларусі, славутасцях, святах і 

традыцыях беларускага народа. Мерапрыемства суправаджалася праглядам 

відэапрэзентацыі «Единым духом мы сильны». Музычнае суправаджэнне 

падрыхтаваў вакальны гурт «Фантазія» бібліятэкі. 

ЦРБ, 53 чал. 

21 верасня 

Прайшла інфармацыйна-пазнавальная гадзіна «Вместе на благо мира», 

падчас якой падапечныя Кобрынскага ТЦСАН і Кобрынскага 

псіханеўралагічнага дома-інтэрната праслухалі аб гісторыі ўзнікнення 

Міжнароднага дня свету, аб тым, як яго адзначаюць у розных краінах свету, 

пра сімвал свету, пра знакамітых людзей, якія выконваюць абавязкі. паслоў 



добрай волі ААН. Вакальны гурт «Фантазія», салісткі Людміла і Надзея 

Боцэх, Таміла Міхейкіна парадавалі гледачоў музычнымі нумарамі. 

ЦРБ, 35 чал. 

22-28 верасня 

Гістарычны марафон «Свеча памяти жертвам геноцида» прайшоў для 

навучэнцаў старшых класаў СШ № 6 г. Кобрына ў рамках маладзёжнага 

патрыятычнага праекта «Беларусі роднай славутыя крокі». Праз 

прадстаўленую відэапрэзентацыю «Они прикрыли мир собой» прысутныя 

змаглі акунуцца ў гісторыю тых трагічных падзей. Завяршылася 

мерапрыемства песняй «Журавли» у выкананні вакальнага гурта «Фантазія». 

ЦРБ, 104 чал. 

 

Іншыя мерапрыемствы 

1 верасня 

У публічным цэнтры прававой інфармацыі на базе бібліятэкі адбылося 

бясплатнае прававое кансультаванне ў рамках сумеснага праекта ПЦПІ 

Кобрынскай цэнтральнай раённай бібліятэкі і натарыяльнай канторы 

Кобрынскага раёна «Бібліятэка і натарыят: узаемавыгаднае супрацоўніцтва», 

а таксама арганізавана сустрэча навучэнцаў УА «Сярэдняя школа № 8 г. 

Кобрына» да Дня ведаў. Павіншаваўшы старшакласнікаў, натарыусы 

натарыяльнай канторы Кобрынскага раёна Надзея Іванаўна Дашук і Святлана 

Аляксееўна Зарэцкая расказалі аб прафесіі натарыуса і адказалі на пытанні. 

ЦРБ, 64 чал. 

17 верасня  

Вераснёвае пасяджэнне літаратурнага клуба «ПаэтыКо» ў Кобрынскай 

цэнтральнай раённай бібліятэцы прайшло ў фармаце літаратурнай 

лабараторыі «Вершы па-беламу». Кобрынскія паэты падзяліліся сваімі 

новымі творамі. Падчас урока па вершаскладанні яны пазнаёміліся з 

паходжаннем тэрміна «белы верш», з прыкладамі белых вершаў у класікаў 

рускай і беларускай літаратуры і вучыліся самі складаць нерыфмаваныя 

вершы. 

ЦРБ, 17 чал. 

7 верасня 

Сумесна з падапечнымі клуба «Залаты ўзрост» Кобрынскага ТЦСАН і 

Кобрынскага псіханеўралагічнага дома-інтэрната прайшоў вечар-партрэт 

«Вся жизнь моя в моих словах», прысвечаны 100-годдзю з дня нараджэння 

Расула Гамзатава. У ходзе сустрэчы ўдзельнікі мерапрыемства пазнаёміліся з 

жыццём і творчасцю шырока вядомага народнага паэта Дагестана, з яго 

грамадскай дзейнасцю. Песня «Журавли», якая стала рэквіем па ўсіх 

загінуўшых у войнах, прагучала ў выкананні супрацоўнікаў бібліятэкі 

Наталлі Раманюк і Алены Міхейкінай-Беляковай. Мерапрыемства 

суправаджалася слайд-прэзентацыяй «Поэзия души великого Расула». 

ЦРБ, 36 чал. 

 

 



 29 верасня 

«Днем мудрости зовётся этот день» - пад такой назвай прайшоў 

святочны вечар, прымеркаваны да Дня пажылога чалавека. На сустрэчу 

запрошаны грамадзяне сталага веку і людзі з абмежаванымі магчымасцямі 

Кобрынскага ТЦСАН і Кобрынскага псіханеўралагічнага дома-інтэрната. 

Музычныя нумары падарыла вакальная група «Фантазія». На абанеменце 

дзейнічала акцыя «Мы дарим вам свое тепло». 

ЦРБ, 36 чал. 

 

 
 

 

 

Выканаўца Міхейкіна-Белякова А. М. 

Тэл. 3 85 81 

 

 
 


